

平津战役纪念馆 找寻汝州烈士周班德后人

□记者 王春生

本报讯 记者昨天从河南关爱抗战老兵志愿者团队获悉,天津市平津战役纪念馆日前开展“为烈士寻亲,为烈士安魂”活动,寻找在平津战役牺牲的汝州籍烈士周班德的后人。

据悉,周班德是河南临汝县(汝州市)人,曾任394师警卫连班长。1946年入伍,1948年入党,1949年1月在平津战役中牺牲。

平津战役是解放战争具有决定意义的三大战役的最后一场战役,在这场战役中,共有7030名解放军战士献出了宝贵生命。

1994年,为了纪念平津战役的伟大胜利,中共中央政治局常务委员会十四届第67次会议,作出在天津修建平津战役纪念馆的决定。1997年7月23日,平津战役纪念馆建成开馆,经过22年的建设和完善,已成为缅怀革

命先烈、开展爱国主义和革命传统教育的重要基地。

据了解,平津战役纪念馆自开馆以来,寻找烈士后人的脚步从未停歇。但由于相隔时间太久、烈士信息不全、行政区域变动等诸多因素,纪念馆仍然与5000多名烈士的后人没有联系上。开展此次活动是为了提高找到烈士后人的概率,挖掘烈士事迹,让更多人感受到革命先烈和红色精神的力量。

参与此次活动的河南关爱抗战老兵志愿者团队相关负责人河南三乐(网名)说,此次活动旨在缅怀先烈功绩,告慰先烈英灵,将通过口述历史、文物征集、跟踪、访谈等形式,在全社会营造“尊重烈士,关爱烈士后人”的氛围。

市民若有周班德烈士后人的相关线索,欢迎拨打本报热线494000联系,将有工作人员对信息进行核实,本报也将进行跟踪报道。

爱心超市收到 600多件(双) 衣服、鞋子



□记者 牛超/文 彭程/图

本报讯 昨天上午,志愿者李冠军(上图,右一)受市区一公司委托,将600多件(双)秋冬季节衣服、鞋子捐给爱心超市。

昨天上午9点多,一辆绿色的厢式小货车来到爱心超市,里面装着衣服、鞋子。多数衣服都带标签和塑料外包装;鞋子以运动鞋和板鞋为主,都是新的,大部分都有包装盒。

李冠军说,河南广播电视台《中原视觉》栏目和市区一家再生资源公司合作开展了“衣路同行”公益项目。其间,有商家送来一些库存商品,“这些衣服和鞋子都是新的,现在正穿”。

爱心超市负责人张书乾说,市区不少公益组织也经常向他们捐送衣物,但一次性捐赠600多件(双)的情况并不多。

追踪报道

破损窨井盖已更换

□记者 范丽萍

本报讯 市民王先生向本报反映,市区建设路与稻香路交叉口北侧机动车道上有一窨井盖破损。随后,记者又在该交叉口西北角发现了一窨井盖破损(本报10月18日A6版曾报道)。此事引起市数字化城管监督指挥中心的重视,及时将情况通报给市政维修二队、中国联通公司两家责任单位进行处理。

昨天下午3点,记者再次到现场走访时,看到这两个破损窨井盖已全部换新,其中一个雨水窨井盖周围还使用沥青加固。

海棠花“犯迷糊” 误把秋天当春天

□记者 李霞/文 李英平/图

本报讯 海棠花通常在春季开放,可是市区矿工路与开源路交叉口附近平煤股份勘探工程处高层小区花池里种的一株海棠花却“犯了迷糊”,在秋风中开出了粉色娇艳的花朵。

10月22日上午10时许,记者在现场看到,这株海棠高约1.5米,枝头上零星地挂着些黄色的叶子,十几朵清新淡雅的海棠花点缀其中(右图)。

小区居民王娜说,这株海棠是五六年前小区物业为美化小区环境种下的。此后,每年春天,这株海棠都会开花,但今年春天“爽约了”。没想到,它却在秋天开起花来。

市园林绿化中心淇河养护队园林专业人士姚广顺分析认为,海棠是苹果属蔷薇科植物,花期一般为3月到5月,秋季开花的情况比较少见。这可能与它的生长环境、土壤、温度和光照等多种因素有关。



“父亲把我养大,照顾他是我应尽的义务” 李现民用行动诠释孝道真谛



李现民为父亲买来收音机,方便父亲听戏

□本报记者 李霞/文 李英平/图

一场意外事故使父亲脊椎受伤,从此卧床不起,从那以后,他就和母亲一起担负起照顾父亲的重任。每天穿衣、洗漱、喂饭、按

摩……俗话说,“久病床前无孝子”,而李现民用自己的行动诠释着孝道的真谛。

李现民今年50岁,家住新华区西市场街道团结路社区南团小区,是平煤神马集团七星选煤厂的

一名普通工人。10月22日中午,记者在平煤神马医疗集团总医院康复科病房见到李现民时,他正与母亲一起照料父亲吃饭。

李现民的父亲李建彬退休前是平煤神马集团七矿的采煤工人,现已年过八旬,瘫痪在床,双目失明,可整个人看上去红光满面,精神矍铄。

李现民说,40多年前因为一场井下事故,父亲脊椎受伤,从此瘫痪在床。那时他还很小,只记得母亲天天围着父亲打转。长大后,他便与母亲一起照料父亲。近年来,母亲年龄也大了,照顾父亲的重担都落在了他的身上。

“父亲把我养大,照顾他是我应尽的义务!”李现民是这样说的,也是这样做的。

为了照顾好父亲,李现民每天早上先帮父亲起床、洗漱、上厕所,然后开始做早饭。只要一有空,他就推着父亲到小区散步、晒太阳,跟邻居聊天,晚上睡觉前给父亲按

摩、捶背、洗脚。他每天都要重复这些烦琐的日常护理流程。

父亲喜欢养花,他便买来许多专业养花书籍与父亲一起研究,并在房前屋后种下了许多花花草草。为方便父亲康复锻炼,他在院内安装了双杠。10年前父亲因病双目失明后,为防止父亲磕伤,他把家具全都换成圆角的。父亲喜欢听戏,他买来收音机给父亲放戏听,这几年,光收音机就听坏了七八个……

俗话说,“老换小”,病久了的父亲有时会像小孩子一样莫名其妙地发脾气,李现民总是默默地忍受,耐心开导,想着法子哄老人开心。有时候父亲腿疼得睡不着,他就一边给父亲按摩,一边陪他聊天,直到父亲进入梦乡。

“前年我做置换关节手术时,老伴儿在楼下住院,我在楼上住院,儿子跑上跑下地照顾我俩,儿媳负责照顾两个孩子,还要给我们送饭,那段时间可把他俩累坏

了!”李现民的母亲王二雪说,儿子忙完工作忙家里,像个陀螺一样。在儿子的影响下,孙子孙女也对他们老两口很孝顺。

团结路社区工作人员李彦英告诉记者,李现民的行为不仅在亲戚、朋友中口口相传,小区里的四邻街坊也对他赞不绝口。前不久,他还被大家评为社区的“孝老爱亲”明星,登上了社区的居民道德模范光荣榜。

李现民说,让他感动的是,父亲瘫痪这么多年来,得到了他所在单位、新华区残联、团结路社区不少好心人的帮助。去年年初,新华区残联免费为他家的卧室及客厅安了扶手,卫生间安装了残疾人专用坐便等。社区除了平时到家中看望慰问外,还派志愿者上门帮忙。小区邻居也总是东家替他捎点菜、西家帮他推轮椅,力所能及地搭把手。周围这么多热心人的无私帮助,让他时常感到特别温暖。